

## Să se revizuiască dar... să nu se schimbe

Un studiu efectuat recent de specialiști români permite concluzia reconfortantă că în covârșitoarea lor majoritate cetățenii țării doresc reforma, acceptă în principiu tranziția și declară că sunt de acord cu făurirea economiei de piață. Dacă studiul s-ar fi oprit aici - din nepricepere sau interese partizane - concluzia ar fi trebuit nu numai să ne liniștească, ci chiar să ne facă să sărim în sus de bucurie. Dar, mergând mai departe, autorii studiului au intrat în "miezul problemei", cerând părerea celor chestionați vizavi de starea de fapt actuală a perioadei de tranziție. Și, din nou în covârșitoarea lor majoritate, subiecții s-au declarat împotriva stării actuale, în răspunsurile unora regăsindu-se chiar urmele vagi ale unor nostalgii foarte greu de înțeles.

Evident că în procesul general de tranziție, cât și în mecanismele și efectele acestuia au existat și vor

## EDITORIALUL ZILIBET

exista greșeli. Ele pot fi însă, mai ușor corectate pe fondul înțelegerii exacte a reformei, a cerințelor ei interne și externe, a efectelor și costurilor acesteia. Din păcate asistăm la o necunoaștere aproape generală a ceea ce vrem să facem, pe fondul unor mentalități și habititudini care, se pare, ne-au marcat decisiv. Nu-i mai puțin adevărat că și mass-media întreține această stare de confuzie, lucrul cel mai grav fiind că, peste noapte, redactori și reporteri s-au transformat subit în economiști atotștiutori, interpretând, de cele mai multe ori, în spirit ultrapopulist și apropiat de umorul desenelor animate, opinii, decizii sau luări de poziție ale veritabililor specialiști vizavi de reformă.

Această politică confuză este dusă și de partide, aproape fără excepție; pornindu-se de la efecte nu se caută adevăratele cauze, economice, ci se transferă, mai mult sau mai puțin subtil, argumentația pe tărâmul interesului politic pur.

Lată de ce dăm dreptate celor care așteaptă, și nu sunt puțini, o abordare deschisă, tranșantă, transparentă asupra reformei, tranziției, structurării ei temporale, efectelor ei secundare, dar mai ales a lămuririi părgghiilor ce sunt permise a fi utilizate în economia de piață. Și cei chemați să lămurească oamenii prin mass-media sunt în primul rând bunii economiști. Și nu "de la catedră", ci în spiritul celui mai avantajos pragmatism.

TRIBUNA

## Formarea de elită la copii

Azi, 28 octombrie a.c., începând cu ora 18.00, la sediul Teatrului de păpuși Sibiu, dl. Hans Gerhard din Wynek va conferența despre rolul pedagogiei Waldorf în formarea de elită la copii. (REP)

## CARTAS INFORMEAZĂ PRIN TRIBUNA

Azi, 28 octombrie, CARITAS efectuează plăți pentru depunătorii din data de 4 iulie și la unele casierii începe plata pentru cei din data de 5 iulie.

Vineri, 29 octombrie, se fac plăți pentru depunătorii din data de 5 iulie.

## Avrigul și-a cinstit fiul Gheorghe Lazăr - eroul și jertfa redeșteptării noastre naționale



Duminică, 24 octombrie, Avrigul a trăit bucuria cinstirii celui mai de seamă fiu al său - Gheorghe Lazăr, de la a cărui trecere în cele veșnice s-au împlinit 170 de ani.

Curtea străvechii biserici din localitate - monument istoric religios zidit în anul 1755 - a fost plină de lume: săteni, unii dintre ei îmbrăcați în tradiționalul port popular, oameni din satele învecinate, oaspeți din alte localități ale țării. La mormântul unde-și doarme somnul de veci, preoți și diaconi au rostit rugăciuni de pomenire, au săvârșit un parastas, s-au depus coroane de flori, s-a cântat Imnul Eroilor.

De aici s-a trecut în Muzeul orașului, ctitorit în urmă cu peste douăzeci de ani - acum extins și reorganizat într-o viziune nouă - ce cuprinde o sală de documente privitoare la viața și opera fiului satului - Gheorghe Lazăr, două săli ce reconstituie arta populară tradițională locală și o alta datorată unui meșteșug vechi - glăjăritul - peste care, în timp, s-a dezvoltat o industrie de prestigiu în lume.

continuare în pag. a II-a

## În atenția posesorilor de autovehicule!

Începând cu data de 29.10.1993, pentru fluidizarea circulației rutiere până la finalizarea lucrărilor de modernizare a Șos. A. Iulia se vor schimba prioritățile de circulație în intersecția B-dul Victoriei - str. Transilvaniei, iar semafoarele nu vor mai funcționa.

Prioritate vor avea vehiculele care circulă pe str. Transilvaniei, B-dul Victoriei spre Centru, conform indicatoarelor.

## Invitație la... "Izvorul tămăduirii"

Cabinetul Andrei Oțetea, aparținând Bibliotecii ASTRA Sibiu, va găzdui, azi, ora 11.00, o masă rotundă pe tema "Venii la izvorul tămăduirii", tematică prilejuită de comemorarea a 170 de ani de la moartea cărturarului Gh. Lazăr. Participă reprezentanți ai Institutului de cercetări socio-umane, profesori universitari, studenți, bibliotecari. (REP)

## Academicianul IOAN MORARU - LAUREAT AL PREMIULUI NOBEL PENTRU PACE, 1985 -

Inspectoratul școlar județean Sibiu împreună cu corpul profesoral al Școlii Generale din comuna Dârlos organizează în zilele de 30 și 31 octombrie, la MEDIAȘ și DÂRLOS, un ciclu de manifestări omagiale comemorative dedicate academicianului IOAN MORARU, laureat al premiului NOBEL pentru PACE - 1985.

Cu acest prilej va fi așezată o placă memorială pe zidul școlii din Dârlos unde a descoperit lumina și bucuria învățării, școala care din acest an de învățământ îi poartă cu venerație numele.

Este un semn de înaltă cinstire a acestui fiu al comunei Dârlos, un semn al încrederii în virtuțile formatoare ale școlii românești și în destinele ei, un debut - cum bine și frumos spunea inspectorul școlar general, Constantin Catrina, la deschiderea noului an școlar - al unui infinit șir de mărgăritare care își așteaptă gestul menit să le repună în dreaptă lumină.

Marii fii ai satului românesc au fost întotdeauna și marii fii ai neamului românesc. Lumini de veghe și lumini de credință. - Ei - trebuie să fie cinstiți cu credință și dragoste mare, pe măsura iubirii lor de neam și țară.

Ioan VIDRIGHIN

## Vizită



Foto: Andrei BUTA

# Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 1007

Joi, 28 octombrie 1993

6 pagini, 35 lei (la abonați - 25 lei)

## Guvern de coaliție sau guvern militar?

Indiferent dacă președintele Iliescu a vrut sau nu, cu prilejul consultărilor sale din primăvara acestui an, să sondeze disponibilitatea partidelor parlamentare de a forma o nouă majoritate, pentru un alt guvern, cert este că acesta nu a ieșit. Judecând după faptul că reluarea sesiunii parlamentare a adus legiuitorilor surpriza unui cabinet ușor remaniat, se pare că nici nu exista această intenție, despre care nu doar presa, ci și politicienii au vorbit nu puțin și nu fără patos.

O confirmare a acestei presupuneri o puteam identifica încă pe atunci dintr-o declarație a președintelui executiv al UDMR, poetul târgmureșan Marko Bela. Vorbind la o conferință de presă consacrată chiar întâlnirii cu președintele, liderul UDMR, formațiune care susține că nici nu râvnește să guverneze, a afirmat că întrederea "n-a avut ca temă problema remanierii guvernamentale" (cf. "România liberă", 25 februarie a.c.)

Dacă celelalte partide din CDR și PD (FSN), dispuse, toate, potrivit declarațiilor liderilor lor să caute o nouă formulă guvernamentală, nu vor fi abordat această problemă în discuțiile, foarte prudente, firește, cu Ion Iliescu, vor fi pledat împotriva acestei idei forțele parlamentare care sprijină, prin votul lor, guvernul Văcăroiu. Putem deduce poziția lor după declarațiile pe care le-au făcut cam în aceeași perioadă.

Astfel, Tudor Mohora, stea în urcare a PSM, declara că "nu dorim neapărat să intrăm în guvern" adăugând, totuși, cu precauție: "Dacă

o formațiune politică, luând inițiativa formării guvernului (nu precizează care - n.n.) va introduce în program elemente care să ne convină și va fi permeabilă, nu ne dăm în lături și avem și oameni pregătiți să o facă" ("Realitatea românească", 24 februarie a.c.)

Această propoziție nu trebuie să provoace zâmbete condescendente, pentru că PSM, cu gândul mai degrabă la alegeri anticipate cu rezultate după modelul polonez decât la un guvern nou acum, a reușit să adune, pe lângă câțiva scriitori mai degrabă excentrici și profesori universitari, mai ales economiști, care știu să pledeze pentru economia socială de piață. Dacă rezultatele ultimelor sondaje se vor adevăra și pe termen lung, trebuie să ne așteptăm la revenirea la conducere a unor membri de eșalon secund al defunctului P.C.R.

Poziția PRM o putem afla din mult contestatul discurs parlamentar al lui Corneliu Vadim Tudor, în care demasca motiunea de cenzură a guvernului Văcăroiu ca "neserioasă și antinațională": "În comparație cu anarhia devastatoare, orice formă de guvernare e de preferat, inclusiv guvernarea militară" ("Vremea", 20 martie a.c.)

Cât despre poziția PUNR, care continuă și acum tratativele cu PDSR (FDSN) pentru participarea sa deschisă la guvernare, am mai vorbit și vom mai avea, desigur, prilejul să o facem, atunci când ne vom referi la runda de toamnă a tatonărilor de formare - eșuate doar deocamdată - a unui guvern cu mai solid sprijin parlamentar.

OBSERVATOR

În pagina a III-a  
**Ștefan J. Fay**  
**Bal la castel**  
- un roman  
istoric cinstit -

## Seminar pe tema MEBO

În zilele de 27, 28 și 29 octombrie a.c., la București, are loc un seminar având ca temă metoda de privatizare MEBO (Management Employee Buyouts), organizat de Fondul Know How al guvernului Marii Britanii și Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID). Pe parcursul celor trei zile, la seminar participă trei tipuri de participanți. Primul grup, și cel mai important este constituit din politicieni, miniștri, oameni de decizie, inclusiv reprezentanți ai sindicatelor, cu care se va analiza modul

în care a funcționat MEBO în Occident și în România, inclusiv pericolele pe care le poate ascunde. Al doilea grup este constituit din societățile care s-au privatizat prin MEBO, iar din al treilea grup fac parte experții tehnici (juriști, evaluatori, contabili, reprezentanți ai fondurilor proprietății de stat și private). Sunt prezenți, de asemenea, experți din Marea Britanie și S.U.A. ca și reprezentanți ai celor mai cunoscute companii din Occident, privatizate prin MEBO.

## Conferință

Sâmbătă, 30 octombrie, ora 11, în aula "Avram Iancu" a Universității din Sibiu, domnul DAN AMEDEU LĂZĂRESCU, istoric, economist și om de cultură, va conferența pe teme "Principiile liberalismului economic de la Adam Smith la Milton Friedman" și "Europa între modul de producție asiatic și cavalerismul de tip medieval". Sunt invitați studenții, profesorii, specialiștii, publicul interesat în dezbateră a unor asemenea probleme importante în contextul evoluției economiei și societății.

## La Sibiu : ambasadoarea Republicii Indonezia în România d-na LAMITUR A. PANGGABEAN.

Dorind să cunoască împrejurimile orașului Sibiu, d-na Lamitur a vizitat Rășinariul, fiind plăcut impresionată de pitorescul localității.

Apoi, delegația din Indonezia s-a deplasat la prefectură, unde au avut loc discuții cu dl. prefect Traian Muntean și dl. viceprimar Aurel Maxim.

La ora 13, d-na ambasadoare a fost prezentă la deschiderea expoziției "Indonezia - repere culturale".







**SC "METALCAR" S.A. Sibiu**

anunță clienților intenția de majorare a prețurilor pentru produsele din profilul de fabricație. - 2050 -

**SCC IOMCOOP SA**

cu sediul în Sibiu, Șos. Alba Iulia nr. 110.

oferă spre vânzare următoarele produse:

- Bomboane "DECOR POM"
- Bomboane diferite sortimente (vrac și preambalate)
- Rahat simplu (vrac și preambalat)
- Miere naturală îmbuteliată în borcane de 0,500 kg.
- Produse de cofetărie-patiserie.
- Batoane ciocolată
- Nuga de cacao
- Sifoane 2/1 l cu plasă
- Sifoane 1/1 l cu plasă
- Sifoane 1/1 l fără plasă
- Cap sifon
- Capsule cu plută
- Cleme închis pungi
- Truse tacâmuri
- Genți truse AMC
- Huse auto și prelate
- Mobilier școlar și comercial
- Parapeți metalici (4 ml)

\* Pentru populație face următoarele prestații de servicii:

- Lucrări sudură
- Turnat neferoase
- Reparații sifoane
- Reparații marochinărie
- Prestări lăcătușărie și tâmplărie.

Relații și comenzi la telefoanele: 41.56.53, 41.56.54, 41.56.55 - biroul ADT. - 2053 -

**SC PECO S.A. Sibiu**

angajează:

**șef depozit**

la Depozitul PECO Sibiu (depozit produse petroliere).

**Condiții**

- studii superioare de specialitate, economice sau tehnice, vechime 9 ani.

Relații la telefoanele 43.35.41, 43.33.41. - 2054 -

**FEDERALCOOP SIBIU**

predă cu contract de cooperare sau asociere, unitatea din Cisnădioara (bufet, restaurant, bar, popicărie).

Informații pentru cei interesați, persoane fizice sau juridice, la sediul din B-dul Victoriei nr. 38, sau telefon 41.46.63.

Licitația va avea loc luni, 1 noiembrie 1993.

**Societate  
Comercială  
din Sibiu**

efectuează transporturi de mărfuri cu camion acoperit de 5 tone.

- \* Tarife avantajoase și negociabile
- \* Servicii prompte și operative
- \* Planificări de comenzi și itinerarii pe o lună în avans
- \* Posibilități de încheieri de contracte pe termen lung, în condiții financiare avantajoase.

Sunați zilnic între orele 7 - 9 și 18 - 21 la telefon 44.42.01

**S.C. SOMETRA S.A. Copșa Mică**

str. Fabricilor nr. 1

vinde prin licitație publică,

în data de 29.11. 1993, ora 9, la sediul societății utilaje de transport și componente casate.

Informații suplimentare la telefon 092/84.04.77, interior 479, d-nul Munteanu Liviu. - 2052 -

**S.C. CONSTRUCTII SA Sibiu**

organizează licitație publică pentru închirierea unor spații de producție, din str. Tractorului nr. 12 Sibiu.

Licitația va avea loc în data de 10 noiembrie 1993, ora 10.00, la sediul din str. Morilor nr. 51 Sibiu.

Documentația se poate ridica, contra cost, de la sediul societății din str. Morilor nr. 51. - 2056 -

**SOCIETATEA "FILTES" SNC MEDIAȘ**

str. M. Kogălniceanu nr. 41,



cumpără

la prețuri și cantități avantajoase

**porumb boabe**

Relații la tel. 81.34.88. - 2055 -

**MIJLOCIM CĂSĂTORII CU CETĂȚENI GERMANI**

AGENȚIE MATRIMONIALĂ

Bărbat german 33 ani, 170 cm, nefumător dorește o soție de 25 ani, copiii nu sunt o problemă.

Bărbat german 26 ani, 165 cm, sportiv, credincios, dorește o soție fără copii care să fie credincioasă, demnă de încredere.

Zilnic, orele 10-18  
Sâmbăta și duminica  
conform înțelegerii

**S.C. JOANA S.R.L.**  
Str. Pielarilor nr. 20  
2400 Sibiu

telefon 092/ 43.60.03 -1276-

**S. C. ELECTRICA SCS**

angajează:

- **electricieni** cu experiență în execuția instalațiilor electrice interioare și bransamente electrice.

Relații la telefoanele: 42.37.37; 48.19.95 sau în str. Lânii nr. 36, orele 7.30 - 9.30 ZILNIC. - 2046 -

**Grup Școlar Industrial de Transporturi Căi Ferate**

anunță licitație în data de 12.XI.1993,

pentru următoarele:

- spațiu pentru cabinet stomatologic
- 20 mp din curte pentru amplasarea unui chioșc alimentar.

Taxa de înscriere la licitație - 3.000 lei.

Depunerea cererilor de participare, până la data de 11.XI.1993.

Informații suplimentare la telefon 43.08.81, zilnic între orele 8-14. - 2057 -

**S.C. AGROMEC Miercurea-Sibiului S.A.**

ANGAJEAZĂ în condițiile contractului colectiv de muncă:

- \* frezor rectificator
- \* lăcătuși mecanici
- \* instalatori

Totodată amintește onoratei clientele că, în fiecare zi de vineri a săptămânii, organizează licitație publică pentru vânzarea utilajelor provenite din casări sau alte disponibilități.

Tarifele practicate pentru serviciile prestate, în baza art. 48 din Legea 15/1990, vor fi adaptate condițiilor de pe piața internă dar vor fi mai mici decât cele practicate de cel puțin două societăți cu profil similar.

**Anunțăm pentru luna noiembrie și majorarea prețurilor la produsele de brutărie.**

Informații suplimentare, la telefon 115 sau 116, Miercurea Sibiului, str. Horia nr. 395 (2022)

**DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII SIBIU**

organizează înscrieri la sediul unității, până la data de 10.11.1993, în vederea concursului pentru ocuparea postului de

**inginer TC.**

în Mediaș.

**CONDIȚII DE PARTICIPARE**

absolvenți de facultate profil electronic și telecomunicații, domiciliați în Mediaș.

Relații suplimentare la telefon 40.41.15. - 2060 -

**MEDRO S.A.**

vă oferă game de utilaje pentru

tractoare import China - 15 - 18 CP.

- grapă disc 1,5 m - 4 baterii
- plug cu 2 brăzdare
- prășitoare pe 3 rânduri
- pompă pentru irigații - 18 mc/h.

**Execută la prețuri avantajoase:**

- Trior (selector) cereale; decojitor de grâu
- Grape disc de 1,8 și 3,4 m
- Batoză și moară pentru porumb
- Motopompă - 6 CP - debit 18 mc/h
- Remorcă autoturism

**Contactați-ne și vă asigurăm că veți fi mulțumiți!**

1500, Drobeta Turnu Severin, strada Padeș nr. 2, telefoane 0978/16046; 16047; fax 0978/15286. - 2047 -

**S.C. SALCONSERV S.A. Mediaș**

scoate la licitație

următoarele mijloace fixe:

- autodubă frigorifică - 10 t
- autodubă frigorifică - 20 t
- caroserie ARO
- dubă frigorifică.

Licitația va avea loc miercuri, 3.XI.1993, ora 11.00, la sediul societății din str. Carpați nr. 33, Mediaș, cu chitanță, reprezentând 10% din valoarea mijlocului fix solicitat, depusă la casieria societății.

Relații la telefoanele 81.35.66 sau 81.52.89. - 2058 -

